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محسن محمودصفری| رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی 
جهان از امروز آغاز می‌شود. در روز اول این رقابت‌ها که به 
میزبانی کشور صربستان برگزار می‌شود کشتی‌گیران اوزان 
55، 72، 77 و 87 کیلوگرم به روی تشک می‌روند. شاگردان 
بنا در هر 10وزن مدعی کسب مدال هستند و با توجه به اینکه 
سال گذشته در نتیجه تیمی عنوان نایب‌قهرمانی را کسب 
کردند این بار با توجه به ترکیب تیم ایران و هدایت محمد بنا 

کسب عنوان قهرمانی دور از دسترس نیست.

  جا پای بزرگان
پویا دادمرز در وزن 55کیلوگرم نخستین حضورش را در مسابقات 
جهانی تجربه می‌کند. وزن نخست با حمید سوریان سال‌ها یادآور 
خاطرات خوبی برای کشتی ایران بود ولی پس از خداحافظی 
سوریان از کشتی جایگزین مناسبی برای او پیدا نشد تا بتواند در این 
وزن عرض‌اندام کند. باید دید دادمرز به این ناکامی‌ها پایان می‌دهد 
یا خیر. از جدی‌ترین رقبای دادمرز می‌توان به الدانیز عزیزلی دارنده 
مدال طلای 2018 جهان از آذربایجان، نوگزاری سورتسومیا دارنده 
مدال طلای بزرگسالان جهان در سال2019 و اکرم اوزترک دارنده 

مدال برنز جهان از ترکیه اشاره کرد.

  فرصت طلایی برای مختاری
محمدرضا مختاری در وزن 72کیلوگرم در مسابقات جهانی سال 
گذشته هم ملی‌پوش ایران بود که تا یک قدمی مدال پیش رفت اما 
درنهایت با شکست در کشتی رده‌بندی به‌عنوان پنجمی رسید. 
این کشتی‌گیر شیرازی طلای قهرمانی آسیا را در کارنامه دارد و 
در بلگراد به‌دنبال نخستین مدال جهانی خودش است. این وزن 
غیرالمپیکی کشتی‌گیری ندارد که بتوان گفت طلای این وزن 

را باید برایش کنار گذاشت و مختاری خودش یکی از مدعیان 
اصلی کسب مدال طلا در این وزن به‌شمار می‌رود. در این وزن 
کریستوپاس اسلیوا دارنده مدال برنز جهان در سال2021 از لیتوانی 
در رنکینگ اتحادیه جهانی در رده نخست قرار دارد و ملخاس امویان 
ارمنستانی طلایی سال گذشته مسابقات جهانی به وزن 77کیلوگرم 

کوچ کرده است.

  مرد برنزی در جست‌وجوی طلا
محمدعلی گرایی کاپیتان تیم ایران، باز هم ملی‌پوش وزن 
77کیلوگرم خواهد بود. گرایی دارنده 3مدال برنز جهان در 
سال‌های 2017، 2019 و 2021 یکی از مدعیان کسب مدال در 
رقابت‌های جهانی بلگراد به شمار می‌رود. کشتی‌گیر شیرازی پیش 
از اعزام با آسیب‌دیدگی‌های جدی از ناحیه زانو مواجه شد و نتوانست 
تمرینات خوبی را سپری کند ولی تجربه و تکنیک بالا، کماکان او 
را در جمع مدعیان این وزن نگه داشته است. آکژول ماخمدوف 
قرقیزستانی، شوهی یابیکو ژاپنی، مالخاس آمویان از ارمنستان، 
ویکتور نمس صرب و ایک ناتساکانیان بلغار از مدعیان اصلی این 

وزن به شمار می‌روند.

  علیزاده به‌دنبال بزرگی در جهان
ناصر علیزاده دارنده مدال طلای قهرمانی آسیا ملی‌پوش ایران در 
وزن 87کیلوگرم خواهد بود. این نخستین حضور این کشتی‌گیر 
مازندرانی در مسابقات جهانی است و کسب مدال برای او با توجه به 
انگیزه‌ بالایی که دارد دور از دسترس نیست. از جدی‌ترین حریفان 
علیزاده باید به داتوناشویلی صرب، آلکس کسیدیس دارنده مدال 
نقره2021 جهان از سوئد، تورپال بیسلطانوف دانمارکی و اسلام 
عباس‌اف دارنده مدال برنز امیدهای جهان از آذربایجان اشاره کرد.

گرایی:برای حریفان تله می‌گذارم
امسال هم در مسابقات جهانی دنبال تکرار قهرمانی هستم

محمدرضا گرایی سال گذشته موفق شد مدال طلای 
جهان و المپیک را کسب کند؛ رکوردی بی‌نظیر توسط 
کشتی‌گیر شیرازی تیم ملی فرنگی ایران. او در مسابقات 
جهانی اسلو، بارها کشتی باخته را با برد عوض کرد و در 
اوج حساسیت و در ثانیه‌های پایانی هیچ استرسی درصورتش 
دیده نمی‌شد. همین نکته باعث شد سرمربی تیم ملی به گرایی 
لقب »مرد یخی« بدهد و اتحادیه جهانی از او به‌عنوان »ققنوس« 
یاد کند. محمدرضا گرایی که در روزهای آینده برای کسب 
دومین طلای جهانی‌اش راهی بلگراد می‌شود، پیش از اعزام در 

گفت‌وگویی با روزنامه همشهری به سؤالات ما پاسخ داده است.

  مي‌گويند کسب دومین طلا از اولی خیلی 
سخت‌تر است. نظر خودت چیست؟

به‌هرحال یک‌سری مسائل هست که باید قبول کرد. وقتی در جهان 

شناخته می‌شوی تمام حرکاتت آنالیز می‌شود. حریف‌ها روی شگردها 
و نقاط ضعفت کار می‌کنند، برای همین کشتی گرفتن سخت می‌شود. 
من انگیزه دارم از عنوان قهرمانی‌ام دفاع کنم. برای همین در این مدت 
همه تلاش خودم را کرده‌ام. روی تشک هم چیزی کم نمی‌گذارم تا 

نتیجه حاصل شود. باقی دیگر دست خداست.

  رضا گرایی در جهانی اسلو بارها عقب افتاد 
ولی کشتی را برد. در بلگراد از همان اول برای برد می‌روی 

که آن لحظات سخت را برای تماشاگران درست نکنی؟
خودم که دوست ندارم عقب بیفتم ولی بعضی وقت‌ها در کشتی این 
اتفاق‌ها می‌افتد. در نروژ هم برای من یک مقدار زیاد شد )باخنده(.

  حتی در ثانیه‌های پایانی هم چهره خونسردت 
تغییر نمی‌کند. واقعا استرسی نداری؟

نمی‌شود گفت استرس ندارم. استرس تا یک مقدارش طبیعی است 
ولی استرس زیاد اصلا خوب نیست و قطعا باعث شکست  خواهد 
شد. چهره‌ام هم واقعا همینطور است. آقا حمید )سوریان( در نروژ 
آمد سالن گرم و به من گفت: ریش‌هايم از دست تو سفید شد! در 
جهانی نروژ چندبار تا ثانیه‌های آخر عقب افتادم ولی می‌دانستم اگر 
احساسی نشوم و با فکر کشتی بگیرم می‌توانم ببرم. برای همین 

اصلا خودم را نباختم و تا آخرین لحظه برای پیروزی جنگیدم.

  ژاپنی‌ها در آنالیز کشتی در دنیا سرآمد 
هستند. خودت در جهانی نروژ با حریف ژاپنی‌ات به 
مشکل جدی خوردی، طوری که خیلی‌ها فکر کردند 

کشتی را می‌بازی. این بار چه برنامه‌ای داری؟
واقعا همینطور است. ژاپنی‌ها حریفان خودشان را به خوبی آنالیز 
می‌کنند و کشتی‌گیرانشان هم مو به مو همه برنامه‌ها را اجرا 
می‌کنند. در نروژ دقیقا همین اتفاق افتاد. هر کاری می‌کردم 
حریف ژاپنی از قبل طراحی کرده بود چه کار کند. برای همین 
تصمیم گرفتم برایش تله بگذارم. سر و گردنم را در اختیارش 
گذاشتم و بعد نشستم برای کمرگیری. کاری که جواب داد و 
پیروز شدم. این بار هم با کمک کادر فنی برای هر کشتی برنامه 

دارم. قطعا تمام سعی‌ام را می‌کنم تا بهترین نتیجه را بگیرم و از 
عنوان قهرمانی جهان دفاع کنم.

  پیش از اعزام شرایط برایتان مهیا بود؟
همه‌‌چیز خوب بود تا همه اعضاي تیم برای حضور در جهانی 
صربستان آماده شوند. مسئولان فدراسیون همه تلاششان را 
می‌کنند تا ملی‌پوش‌ها در بهترین شرایط باشند و تمرین کنند. 
ان‌شاءالله تیم‌مان قهرمان شود تا خداقوتی جانانه به همه بگوییم.

  خیلی‌ها از قهرمانی ایران در بلگراد می‌گویند یا 
اعتقاد دارند تیم ایران حتما باید روي سکو برود.

تیم ما چیزی برای قهرمانی کم ندارد ولی اتفاقات خیلی تأثیرگذار 
است. در همه اوزان بچه‌ها شانس مدال هستند. حالا باید ببینیم 

در روز مسابقه شرایط چطور می‌شود.

  محمد بنا لقب مرد یخی را به تو داد و اتحادیه جهانی 
با لقب ققنوس از تو نام برد. خودت کدام را دوست داری؟

مردم هر کدام را صدایم کنند دوست دارم. اصلا همان محمدرضا 
از همه بهتر است )با خنده(.
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شنبه 19شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: مسابقات مقدماتی اوزان 55 )پویا دادمرز(،
72 )محمدرضا مختاری(، 77 )محمدعلی گرایی(، 87 )ناصر علیزاده( 

کیلوگرم کشتی فرنگی
   ساعت 20:30 تا 22: مسابقات نیمه نهایی اوزان 55، 72، 77، 

87کیلوگرم کشتی فرنگی

یکشنبه 20شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: مسابقات مقدماتی اوزان 63 )مهدی 
 محسن‌نژاد(، 67 )محمدرضا گرایی(، 82 )پژمان پشتام(،

 97 )محمدمهدی ساروی( کیلوگرم کشتی فرنگی و شانس مجدد 
مسابقات روز قبل

   ساعت 19:15 تا 20:15: مسابقات نیمه نهایی اوزان 63، 67، 82، 
97کیلوگرم کشتی فرنگی

   ساعت 20:30 تا 23:30: مسابقات رده‌بندی و فینال اوزان 55 
 )پویا دادمرز(، 72 )محمدرضا مختاری(، 77 )محمدعلی گرایی(،

 87 )ناصر علیزاده( کیلوگرم کشتی فرنگی

دوشنبه 21شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: مسابقات مقدماتی اوزان 60 )علیرضا نجاتی( و 
130 )امین میرزازاده( کیلوگرم کشتی فرنگی و شانس مجدد مسابقات 

روز قبل
   ساعت 19:15 تا 20:15: مسابقات نیمه نهایی اوزان 60 و 

130کیلوگرم کشتی فرنگی
   ساعت 20:30 تا 23:30: مسابقات رده‌بندی و فینال اوزان
63 )مهدی محسن نژاد(، 67 )محمدرضا گرایی(، 82 )پژمان پشتام(، 

97 )محمدمهدی ساروی( کیلوگرم کشتی فرنگی

سه‌شنبه 22شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: دیدارهای شانس مجدد اوزان 60 و 

130کیلوگرم
   ساعت 20:30 تا 23:30: مسابقات رده‌بندی و فینال 
اوزان60 )علیرضا نجاتی( و 130 )امین میرزازاده( کیلوگرم 

کشتی فرنگی

چهارشنبه 23شهریورماه
   ساعت 17 تا 18: قرعه‌کشی تمامی اوزان کشتی آزاد

پنجشنبه 24شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: مسابقات مقدماتی اوزان 70 )امیرمحمد یزدانی(،
 79 )محمد نخودی(، 86 )حسن یزدانی( و 125 )امیرحسین زارع( کشتی آزاد

   ساعت 19:15 تا 20:15: مسابقات نیمه نهایی اوزان 70، 79، 86 و 
125کیلوگرم کشتی آزاد

جمعه 25شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: مسابقات مقدماتی اوزان 57 )علیرضا سرلک(،

74 )یونس امامی( و 92 )کامران قاسم‌پور( کیلوگرم کشتی آزاد و 
شانس مجدد مسابقات روز قبل

   ساعت 19:15 تا 20:15: مسابقات نیمه نهایی اوزان 57، 74و 
92کیلوگرم کشتی آزاد

   ساعت 20:30 تا 23:30: مسابقات رده‌بندی و فینال اوزان
70 )امیرمحمد یزدانی(، 79 )محمد نخودی(، 86 )حسن یزدانی( و 

125 )امیرحسین زارع( کشتی آزاد

شنبه 26شهریورماه
   ساعت 13 تا 17: مسابقات مقدماتی اوزان 61 )رضا اطری(،

65 )رحمان عموزاد( و 97 )محمدحسین محمدیان( کیلوگرم کشتی 
آزاد و شانس مجدد مسابقات روز قبل

   ساعت 19:15 تا 20:15: مسابقات نیمه نهایی اوزان 61، 65و 
97کیلوگرم کشتی آزاد

   ساعت 20:30 تا 23: مسابقات رده‌بندی و فینال اوزان
70 )امیرمحمد یزدانی(، 79 )محمد نخودی(، 86 )حسن یزدانی( و 125 

)امیرحسین زارع( کشتی آزاد

یکشنبه 27شهریورماه
   ساعت 19 تا 20: مسابقات شانس مجدد اوزان 61، 65و 97کیلوگرم 

کشتی آزاد
   ساعت 20:30 تا 23: مسابقات رده‌بندی و فینال اوزان 61 )رضا اطری(، 

65 )رحمان عموزاد( و 97 )محمدحسین محمدیان( کیلوگرم کشتی آزاد

رقابت‌های 

کشتی قهرمانی بزرگسالان 

جهان روزهای 19 تا 27شهریورماه 

در شهر بلگراد صربستان برگزار خواهد 

شد. برنامه این مسابقات )به ساعت ایران( 

به شرح زیر است.مسابقات قرار است از 

شبکه 3 و ورزش به‌صورت زنده پخش شود.
صندلی 

هیأت‌رئیسه 
به ایران نرسید 
انتخابات هیأت‌رئیسه اتحادیه جهانی 
کشتی روز گذشته و یک روز پیش از 
آغاز رقابت‌های جهانی صربستان در 
شهر بلگراد برگزار شد. علیرضا دبیر، 
رئیس فدراسیون کشتی ایران با توجه 
به انصراف حمید سوریان و به‌دلیل اینکه 
ایران در این انتخابات بدون نماینده 
نباشد، خردادماه و در لحظات آخر، 
کاندیدای حضور در این انتخابات شد. 
روز گذشته 7عضو هیأت‌رئیسه اتحادیه 
جهانی انتخاب شدند که اکثر نفرات همان 
اعضای پیشین بودند و علیرضا دبیر نیز با 
25رأی بین 16شرکت‌کننده در جایگاه 

یازدهم قرار گرفت.
اسامی نفرات منتخب این انتخابات 

به‌ترتیب رأی به شرح زیر است:
1  دانیل ایگالی )نیجریه( 83رأی

2  تئودروس هاماکوس )یونان( 82رأی
3  مارتین دیتمان )آلمان( 81رأی

4  رضوان پیرکالابو )رومانی( 79رأی
5  خانم رودیکا یاکشی )ترکیه( 79رأی
6  نامیگ علی‌یف )آذربایجان( 73رأی

7  خانم یه ژانگ )چین( 62رأی

آینده نکوست؟
مهم‌ترین نکته در مورد صحبت‌های جدید مهدی تاج، مسیری است که درباره 

آینده تیم ملی ترسیم می‌کند
با وجود همه انتقادها نسبت به روند برگزاری انتخابات 
فدراسیون فوتبال، مهدی تاج رسما کارش را شروع 
کرده، نخستین وعده‌اش برای نیمکت تیم ملی را به 
مرحله اجرا درآورده و در نخستین کنفرانس مطبوعاتی 
نیز حاضر شده تا ثابت کند فعلا کار را با جدیت زیادی 
دنبال خواهد کرد. اشاره او به رأی قاطع و بالای مجمع، 
نشان می‌دهد تاج در این دوره اعتمادبه‌نفس قابل 
توجهی دارد. برخلاف دوره‌های گذشته، این‌بار صراحت 
او در ایجاد تغییر در تیم ملی و آوردن کی‌روش به فوتبال 
ایران، موجب شده تاج با حمایت بیشتری از سوی برخی 
هواداران فوتبال ایران روبه‌رو شود. هرچند که این تصمیم 
مثل یک شمشیر دولبه است و اگر به‌خوبی جواب ندهد، 
رئیس جدید فدراسیون فوتبال را با دردسرهای زیادی 

روبه‌رو خواهد کرد.

   نقشه‌ای برای آینده
مهم‌ترین نکته در مورد صحبت‌های جدید مهدی تاج، 
مسیری است که درباره آینده تیم ملی ترسیم می‌کند. او 
به‌دنبال این است که کی‌روش را تا جام‌جهانی روی نیمکت 
بنشاند و پس از آن برای جام ملت‌ها، جواد نکونام مرد اول 
نیمکت تیم شود و کی‌روش در پست مدیرفنی قرار بگیرد. 
در این مورد چند نکته کلیدی وجود دارد. اول اینکه آیا یک 
مربی مثل کی‌روش که هنوز در دنیای فوتبال بازار کار دارد 
و تنها تجربه دستیاری‌اش نیز به کارکردن با الکس فرگوسن 
برمی‌گردد، حاضر به نشستن روی نیمکت ایران به‌عنوان 
مدیرفنی خواهد شد؟ علاوه بر این، فراموش نکنیم که 
جایگاه مدیرفنی دیگر در دنیای فوتبال منسوخ شده و در 
دنیای امروز دیده نمی‌شود. سناریوی محتمل‌تر برای تیم 
ملی از متن صحبت‌های تاج قابل استخراج است. کی‌روش 

برای 3ماه سرمربی ایران شده و اگر در جام‌جهانی نتایج 
خوبی به‌دست بیاورد، بند تمدید قراردادش فعال می‌شود. 
در غیر این‌صورت، جواد نکونام به‌عنوان سرمربی، تیم ملی 

را برای جام ملت‌ها آماده خواهد کرد.
به‌نظر می‌رسد مربی بعدی تیم ملی قطعا ایرانی است و 
نکو دست‌به‌نقد‌ترین گزینه برای فدراسیون تاج به‌شمار 
می‌رود. نکونام همین حالا نیز پیشنهاد جدی دستیاری 
در تیم ملی را دارد. حضور کسی مثل او در کنار کی‌روش 
طبیعتا تصمیم مثبتی به‌حساب می‌آید. چراکه در دوران 
قبلی عملا از دانش کی‌روش برای انتقال به مربیان ایرانی 
استفاده نشد و نکو و علی کریمی فقط برای مدت کوتاهی 
در کنار این مربی حضور داشتند. باشگاه فولاد هم با جدایی 
جواد مخالف است. آنها فصل را به‌عنوان یک تیم مدعی در 
لیگ برتر شروع کرده‌اند و در ادامه راه باید در لیگ قهرمانان 
آسیا نیز به میدان بروند. خود جواد از شروع فصل پیشنهاد 
استقلال را رد کرده و همواره در مقابل حضور در تیم ملی 
به‌عنوان سرمربی، مقاومت به خرج داده است. اما شاید 
دستیاری در جام‌جهانی و تبدیل‌شدن به سرمربی بالقوه 
بعدی او را مجاب به پذیرفتن این پیشنهاد کند. به هر حال 

نکو فعلا مرد محوری نقشه‌های تاج برای آینده است.

تردیدها در مورد یک رقم|   مهدی تاج رسما رقم قرارداد فاش‌شده در رسانه‌ها برای 
کارلوس کی‌روش را تأیید کرده و حقوق او را در این 3ماه 50هزار یورو به‌صورت ماهانه اعلام 
کرده است. پذیرفتن این رقم برای یک مربی مثل کی‌روش که چندین سال قبل به‌صورت سالانه 
2.5میلیون یورو از فدراسیون می‌گرفت کمی دور از انتظار است. البته کی‌روش بخشی از پاداش صعود 
به جام‌جهانی را دریافت می‌کند؛ پاداشی که 12درصد عنوان شده است. جالب اینکه در دوره قبلی پاداش 
کی‌روش با یک متمم در قرارداد ناگهان از 10درصد به 20درصد رسید و فدراسیون هیچ‌وقت توضیح 

شفافی در مورد این افزایش نداد.

نبرد ادامه دارد|   ظاهرا مسئله حق پخش یکی از اولویت‌های مهم فدراسیون تاج خواهد بود. 
کشمکش بین او و صداوسیما نیز همچنان ادامه دارد و باید دید که سرنوشت این ماجرا چه خواهد 
شد. تاج به‌گفته خودش برنامه خاصی برای تقسیم حق پخش دارد و قصد دارد روش تازه‌اش را در فوتبال 
ایران اجرا کند. راضی نگه‌داشتن همه باشگاه‌ها برای اجرای این طرح اما اصلا کار ساده‌ای نیست. رئیس 
فدراسیون تأکید کرده که باشگاه‌های صنعتی که از دولت بودجه می‌گیرند، نباید حق پخش دریافت کنند 

اما آیا باشگاه‌هایی مثل سپاهان، فولاد و مس رفسنجان به‌سادگی از این رقم خواهند گذشت؟

جنجالی که راه خواهد افتاد|   بازگرداندن استقلال و پرسپولیس به آسیا، یکی از وعده‌های 
کلیدی مهدی تاج در انتخابات بود اما او حالا فقط از بازگشت استقلال صحبت کرده و بیانیه 
تند و سریع قرمزها را نیز رقم زده است. او البته کمی از این موضع عقب‌نشینی کرده اما شکی نیست که 
پروسه انتخاب نمایندگان ایران برای فصل آینده لیگ قهرمانان جنجالی می‌شود. شاید ماجرای شایعه 

جعل مدارک در پرسپولیس، شرایط را برای بازگشت این تیم با دشواری‌هایی روبه‌رو کند.

 لشکرکشی
برای فتح بلگراد 

رقابت‌های کشتی قهرمانی جهان از امروز در صربستان آغاز می‌شود. در گام اول، 
این فرنگی‌کاران هستند که روی تشک می‌روند تا شیر مادر و نان پدر را حلال کنند


